

ПОВЫШЕНИЯ ЭКОНОМИЧЕСКОЙ ЭФФЕКТИВНОСТИ ПРОМЫШЛЕННЫХ
ПРЕДПРИЯТИЙ ТРЕБОВАНИЯ ВРЕМЕНИ

Римов Махмуд Нуруллаевич

магистрант 2 курса Ташкентского Государственного

Экономического университета

Tel:998(93) 699-77-47 E-mail: earlarchil@yahoo.com

Annotation. This article states that one of the topical issues is the implementation of important structural changes in our economy in the context of improving the structural structure of the national economy of Uzbekistan and deepening ongoing social reforms. The implementation of structural policy in Uzbekistan is one of the main requirements for the entry of the economy of our country into the ranks of the developed countries of the world, and ways to improve the economic efficiency of enterprises are also shown.

Key words: economic development, economy, diversification, enterprise, enterprise efficiency, personnel.

В настоящее время Республика Узбекистан переживает период коренных реформ и их углубления, т.е. качественного и содержательного обновления - в период третьего ренессанса - становления «Нового Узбекистана». На современном этапе реформы ставится актуальная задача достижения непрерывного экономического роста в обмен на либерализацию экономики и обеспечение макроэкономической стабильности. Это, в свою очередь, требует обновления экономики в соответствии с идеей национальной независимости и пути экономического развития Узбекистана согласно экономическому содержанию всех экономических категорий и рычагов, сформировавшихся в условиях рыночных отношений. В основе их лежит повышение экономической эффективности промышленных предприятий.

Осуществление важных структурных преобразований в нашей экономике в условиях совершенствования структурной структуры народного хозяйства Узбекистана и дальнейшего углубления проводимых социально ориентированных реформ является одним из актуальных вопросов. Реализация структурной политики в Узбекистане является одним из основных условий роста экономики нашей страны среди развитых стран мира. Поэтому с первых дней реализации

программы экономических реформ, модернизации и обновления в республике основное внимание было сосредоточено на совершенствовании структуры экономики, отказе от ее направленности как односторонней сырьевой базы, так и односторонней. Одним из важнейших приоритетных направлений сегодня является продолжение процессов изменения и диверсификации экономики.

Как заявил Президент нашей Республики Шавкат Мирзиёев в своем Послании Олий Маджлису и народу Узбекистана:

«В такой ситуации, какой бы сложной она ни была, мы твердо продолжим экономические реформы, полностью мобилизуем внутренние возможности и еще больше поддержим частный сектор. Для этого, в первую очередь, мы ускорим реформы по улучшению бизнес-среды».

На современном этапе основой экономической политики предприятия является повышение эффективности и качества работы взаимосвязанных элементов производства.

С развитием рыночных отношений предприятия разных форм собственности повышают свою самостоятельность в выработке управленческих решений по вопросу обеспечения эффективности своей производственной деятельности.

Степень точности этих решений зависит от различных факторов, взаимодействующих друг с другом и с конечными результатами производства.

Повышение эффективности производственной деятельности предприятия является одной из центральных проблем экономики, что подтверждает актуальность темы нашего исследования.

Из этих пунктов ясно, что нет необходимости вновь подчеркивать необходимость повышения экономической эффективности производственных предприятий: во-первых, рынок не прощает «вакуума», бездействия, неэкономичности и потерь, во-вторых, от его собственных возможностей и ресурсов недоиспользуемое предприятие будет бесперспективно и будет подвержено банкротству. Поэтому эффективное использование всех видов ресурсов и особенно соблюдение экономии на всех этапах производства является залогом успеха каждого предприятия.

Известно, что промышленные предприятия нашей страны стремительно интегрируются в мировую экономику. Следующая задача — удержать свои позиции, что сложнее, чем выход на мировой рынок,

ведь наши конкуренты могли не обратить на нас внимания. А сейчас на нас смотрят так, как будто смотрят на сильного конкурента. В целях дальнейшего улучшения экономических показателей, являющихся объектом нашего научного исследования, целесообразно провести следующие мероприятия:



Источник: Авторская разработка

Рисунок - 1. Пути улучшения экономических показателей промышленных предприятий

1. Обновление основных средств. Известно, что качество выпускаемой продукции связано с основными инструментами, используемыми в производственном процессе. В результате постоянного обновления основных фондов (модернизация производства) можно увеличить объем выпускаемой продукции, а качество поддерживать на высоком уровне.

2. Обучение персонала. Вовлечение в производственный процесс высококвалифицированного персонала позволит обеспечить стабильные темпы производства и увеличить прибыль предприятия.

3. Расширение производственного процесса. Предприятие может начать производство новых видов продукции путем переработки выпускаемой продукции. Позже может быть создан промышленный кластер. В результате этого на предприятии будут созданы новые рабочие места, а предприятие будет способствовать занятости населения.

4. Улучшение управления. Для дальнейшего повышения качества продукции и экспортного потенциала предприятию необходимо улучшить управление для получения сертификатов качества, признанных на уровне мировых требований. В результате получения таких

сертификатов количество клиентов компании на международном уровне увеличится, что положительно скажется на более стабильной работе компании.

Обобщая вышеизложенное, можно сказать что, реализация важных задач, стоящих перед Узбекистаном, рекомендуемые мероприятия во всех отраслях народного хозяйства, особенно на промышленных предприятиях, будут способствовать увеличению их выпуска, улучшению ожидаемых финансовых результатов, повышению их экономической эффективности.

ИСПОЛЬЗОВАННАЯ ЛИТЕРАТУРЫ:

1. Ш. Мирзиёев. «Послание Олий Маджлису и народу Узбекистана». 21.12.2022 www.turkiston.uz

2. М. Мескон, М. Альберт, Ф. Хедоури. "Основы менеджмента" перевод с английского. М. «Дело» 2012г.

3. А.Эралиев. "Цифровая экономика - это ключ в повышении экономического роста страны"
<https://cyberleninka.ru/article/n/tsifrovaya-ekonomika-eto-klyuch-v-povyshenii-ekonomicheskogo-rosta-strany>